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C.11.) Max und Moritz suchen eine Lehrstelle. Beide haben je 14
Bewerbungen geschrieben. Nachdem lauter Absagen ein-
getroffen sind, resigniert Max und beantragt Stutze. Moritz,
der im Matheunterricht ein sauberes Heft gefuhrt hat und
stets fleissig war, schatzt die Wahrscheinlichkeit einer Zu-
sage auf eine einzelne Bewerbung auf 5%. Er hat ausge-
rechnet, dass somit auf 14 Bewerbungen die Wahrschein-
lichkeit von wenigstens einer Zusage bei lediglich rund
50% liegt.
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Er ermuntert seinen Kumpel Max 31 weitere Bewer-
bungen zu schreiben, wodurch sich die Wahrscheinlichkeit
von mindestens einer Zusage auf rund 90% erhohen soll.
Hat Moritz im Matheunterricht genligend aufgepasst oder
hat er sich alles falsch lberlegt? Begrunde!
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